



# Авангард

<http://avangard-zhitikara.kz/>

Издается с 1931 года.

Четверг, 9 ноября 2023 года, № 44 (9692)

## 8 ноября – День работников статистики «Цифры удивительны и многогранны...»

Цифры играют огромную роль в нашей жизни. Они лежат в основе отрасли, именуемой статистикой, которая занимается вопросами сбора, мониторинга, анализа массовых статистических данных.

Указом Президента Республики дата 8 ноября официально вошла в перечень профессиональных праздников страны.

Сегодня статистическая деятельность соответствует высоким международным стандартам.

О становлении и развитии региональной статистики мы беседуем с руководителем Управления статистики Алией Аманжоловной Алькеновой.

- На примере работы нашего Управления, как низового звена информационного обеспечения, хотелось бы проследить путь развития статистики республики.

В 1963 году при городском исполнительном комитете был организован отдел статистики.

Статистическая работа была громоздкой, усложнялась тем, что отчеты сводили на счетах, складывая их в «гармошку». С появлением арифмометра счетный процесс упростился.

Спустя год в районных центрах области при отделах статистики начали организовываться машиносчетные станции, оснащенные суммирующими таксировальными, фактурными и бухгалтерскими машинами.

В 1983 году информационно-вычислительные станции были реорганизованы в информационно-вычислительные центры. Улучшился полиграфический материал. Со сводок на пишущей машинке перешли к выпуску статистических справочников и сборников.

Спустя четыре года районные информационно-вычислительные центры были преобразованы в районные отделы статистики.

В 1997 году работали районный и городской отделы статистики.

В связи с тем, что город был отнесен к разряду районного значения, вышеназванные структуры были объединены в одно Управление статистики района.

На протяжении десятилетий органы статистики республики вносят большой вклад в успешное решение многих важных

задач развития государства. С обретением суверенитета страны роль и значение статистики многократно возросли. За сравнительно короткий промежуток времени сформирована национальная статистическая система, соответствующая статусу независимого государства и отвечающая условиям рыночной экономики.

Значимой вехой в истории республики стала первая Национальная перепись населения, которая прошла с 25 февраля по 4 марта 1999 года. Залогом успеха организации и проведения переписи в регионе послужили знания людей, подбор переписных кадров.

В период с 1 сентября по 30 октября 2021 года стартовала третья Национальная перепись населения республики под девизом «Қазақстанда әркім маңызды! В Казахстане каждый важен!»

Основное отличие от предыдущих переписей в том, что эта перепись проводилась с использованием современных информационных технологий, а именно методами самозаполнения с использованием сети интернет в онлайн-режиме на сайте [www.sanaq.gov.kz](http://www.sanaq.gov.kz), с помощью приложения Aitu и опроса интервьюерами на планшет в офлайн-режиме.

Задачами управления статистики является осуществление контроля за надлежащим выполнением предприятиями, организациями, учреждениями и другими хозяйствующими субъектами действующих законодательных и нормативных актов республики.



Сегодня внедрены новые информационные технологии, обеспечившие сквозную электронную обработку статистической информации, повышение оперативности и эффективности данных.

Время перемен заставляет по-новому оценить и осмыслить содержание государственной статистики.

С одной стороны, это громадный объем работы, с другой - необходимость не только успевать за реформами, но и способствовать их ускорению, развитию новых технологий, новых методик.

Сегодня работу Управления статистики осуществляют Жамила Туяковна Есмурзина, Жанслу Нагашаевна Кабылова, Зарина Умурзаковна Компакова. Специалистам нашего Управления присущи высокий профессионализм и большое трудолюбие, постоянное самосовершенствование.

За многолетний добросовестный труд в преддверии национального праздника День Республики Туякова Ж. Т. награждена Почетной грамотой акима области.

P.S. В завершение Алия Аман-

жоловна пожелала коллегам мира, добра, оптимизма, удачи, успехов во всех начинаниях, крепкого здоровья, счастья, благополучия, а также точности, надежности, умения не только оценивать происходящее, но и смело заглядывать в будущее.

В беседе сотрудники Управления статистики с вдохновением

говорили о своей профессии. Для них цифры интересны и многогранны. За каждой цифрой скрыта определенная информация, анализируя которую, можно проследить состояние той или иной отрасли и наметить пути ее развития.

Беседовала  
Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

### КОСТАНАЙСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КАРДИОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Кардиологи | Аритмолог | Невропатолог

**ХОЛТЕР ЭКГ, СМАД**  
проверка ЭКС всех видов | установка ЭКС

Реабилитация после инсульта

**УЗИ** - сердца, артерий шеи  
- артерий и вен нижних конечностей  
на аппарате экспертного класса

Проводим реабилитацию для пациентов после инфаркта миокарда и операций на сердце за счет Фонда медицинского страхования

### СОСУДИСТЫЙ ЦЕНТР

■ УЗИ и оперативное лечение артерий и вен нижних конечностей  
■ сосудистая хирургия

**Баймагамбетов А. Е.**

Коронарография, стентирование сосудов за 1 день  
[kardiocenter-kostanay.kz](http://kardiocenter-kostanay.kz)

Все виды анализов крови  
@ [@cardiocenter\\_kostanay](https://www.instagram.com/cardiocenter_kostanay)  
т. 8 (7142) 399-103,  
г. Костанай, 1 мая, 151 (корпус 1)

### График выплаты пенсий и пособий по Житикаринскому району АО «Народный Банк Казахстана» на ноябрь 2023 г.

	08.11	09.11	10.11	11.11	13.11
Отд. 220299 7 мкр.	с 1 по 10	с 11 по 20	с 21 по 30	с 31 по 40	с 40 по 48

### ВНИМАНИЕ! НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «АВАНГАРД» НА 2024 ГОД

Стоимость подписки осталась прежняя! Для физических лиц: годовая - 3400 тенге, на полугодие - 1700 тенге. Для пенсионеров: годовая - 3000 тенге, на полугодие - 1500 тенге. Для юридических лиц: годовая - 10000 тенге, на полугодие - 5000 тенге. Подписаться можно в редакции газеты «Авангард» по адресу 6-62, у наших почтальонов, в отделениях «Казпочты» в дни выдачи пенсий, у общественных распространителей. Все справки по телефону 2-38-56. Оставайтесь с нами!